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Nom : Prénom : 6°Me: Date :
Sciences de la Vie et de la Terre, Contrbéle n° 1
Découvrir notre environnement /20
Connaissances : / 3| S’informer : / -| Raisonner : / 8| Communiquer : /9

Dont 2 points pour le soin, la présentat

1.Donne la définition du mot environnement.

2.Explique ce qu’est un étre vivant.

3.A quoi sert un luxmetre ? Précise 'unité de mesu

Connaissances /N
Connaissances N
Connaissances N

4.Classe les mots de la liste dans le tableaussedss puis ajoute le titre de chaque colonne.

Communiquer 17

lapin, roche, air, béton, eau, érable, fleur, aisgapillon, grillage, mouche, araignée, moussédatiage

plastique, algues vertes, pelouse, mur, chat, @ree, goudron.

naturels

Construits par 'Homme

5. Pour chacune des photos ci-dessous expliquiegseint les relations existantes entre les étvesits

représentes.

N >

Raisonner /9

| ; - ; ¢ 3@\

L'escargot est posé
sur une feuille de
lierre

La mésange tient

une chenille dans

son bec. Ses petits sont
dans le trou.

L’écureuil debout sur
une branche tient une
noisette dans ses
pattes.

Les deux escargots sont
accolés I'un a l'autre.




SVT 6 *™ M. PERENNES 2006-2007

CORRECTION

1.) L'environnement c'est tous ce qui nous entoure, I'endroit ol nous vivons.
2.) Un étre vivant peut nditre, se reproduire, se développer, se nourrir et mourir.
3.) Un luxmétre sert & mesurer la luminosité. L'unité est le lux.

4)
Etres vivants Non vivants = minéraux
Animaux Végétaux naturels Construits par 'Homme
lapin Erable Roche Béton
Oiseau Fleur Air Fil électrique
Papillon Eau grillage
Mouche Mousse Terre Mur
Araignée Algue Vitre
Chat Pelouse Goudron
5.)

La mésange mange une chenille : c'est une relation alimentaire.
Elle habite aussi dans le fronc d'arbre : c'est une relation d’habitation.
Elle nourrit ses petits : c'est une relation alimentaire.

L'escargot mange la feuille de lierre : c'est une relation alimentaire.
Il est sur la feuille : relation de support.

L'écureuil mange une noisette : c'est une relation alimentaire.
Il vit dans l'arbre : c'est une relation d’habitation.

Les deux escargots s'accouplent : c'est une relation de reproduction.




